《汽车设计》复习题

一、填空题
1. 由        、      、车身、电器设备等四部分组成的汽车，是用来载送人员和货物的运输工具。

2. 汽车可以按照        、乘客座位数、        、汽车总长 、车身或驾驶室的特点等来分类。

3. 悬架由        ，        ，        ，缓冲块和横向稳定器等组织。

4. 悬架是汽车的  与车桥或车轮之间的一切传力连接装置的总称。

5. 原则上对发动机排量大的乘用车、载质量或载客量多的货车或客车，轴距取得       ；对机动性要求高的汽车，轴距取得        。
6. 汽车动力性参数包括最高车速v、加速时间t、__  __、比功率和比转矩等。

7. 同步器有常压式、_    _、__  __三种。

8. 普通的十字轴式万向节主要由主动叉、从动叉、____  _、滚针轴承及其轴向定位件和橡胶密封件等组成。

9. 主减速器的齿轮有_      _、____    、圆柱齿轮和蜗轮蜗杆等形式。

10. 按结构分，惯性式同步器有      、滑块式、        、多片式和多锥式几种，虽然结构不同，但是它们都有摩擦元件、         和弹性元件。

11. 现代各类汽车上应用最广泛的离合器是        。

二、选择题

1、下列不是汽车发动机排放的主要污染物的是（ ）

A．一氧化碳    B. 二氧化碳     C.碳氢化合物     D二氧化硫

2、离合器主要有主动部分、从动部分、压紧机构和（ ）四部分组成。

A.拉伸机构     B. 减速机构        C. 执行机构        D.操纵机构

3、离合器的分类不包括（ ）

A、单片         B.、双片           C.、三片          D、多片

4、同步器的分类有常压式、惯性式和（ ）

A .常接触式     B . 常断开式      C . 惯性常闭式      D 惯性增力式

5、下列不是惯性式同步器的形式的是（ ）

A.锁环式        B.  锁销式        C. 单片式        D.多片式

6、滚针轴承轴向定位方式不包括（ ）

A. 锁环式        B. 盖板式         C. 卡环式         D.瓦盖固定式

7、驱动桥一般有主减速器（ ）、车轮传动机构和桥壳等组成

A .变速器            B  .差速器         C .离合器          D.车轮

8、断开式驱动桥一般与（ ）相连接

A. 独立悬架       B. 非独立悬架      C. 横臂悬架      D. 纵臂悬架 

9、主减速器的分类主要有单级主减速器、双级主减速器、双速主减速器、（ ）和单双击减速配轮边减速器

A.三级主减速器  B.多级主减速器  C.贯通式主减速器 D.联通式主减速器  

10、驱动桥壳的分类不包括（ ）

A. 可分式       B. 整体式         C . 组合式            D.  多段式
11、为减小传动轴夹角，发动机前置后轮驱动汽车的发动机常布置成向后倾斜状，使曲轴中心线与水平线之间形成的夹角为（）。

A.1-4       B.5-7      C7-10     D10-15

12、反映离合器传递发动机最大转矩的可靠程度用（）表示。

A.摩擦因数f      B后备系数β    C分离指数目    D减震弹簧个数Z

13、轮齿工作时，一对齿轮相互啮合，齿面相互挤压，这是存在于齿面细小裂缝中的润滑油油压升高，并导致裂缝扩展，然后齿面表层出现块状剥落而形成小麻点，称为（）。

A．轮齿折断   B.齿轮端部破坏   C.齿轮点蚀    D.齿面胶合     

14、独立悬架的分类包括单横臂式、双横臂式、单纵臂式、双纵臂式和（）等几种

A. 多横臂式      B. 单斜臂式      C. 无横臂式     D.双横臂交差式

三、概念及解释

1.汽车的制动能力？   

2.固定轴式变速器分类？

3.整车整备质量？ 

4.公路车辆法规规定的单车外廓尺寸？

5.转向器的效率？   

6.变速器换挡机构形式？

7.离合器后备系数？

8.汽车总布置草图主要进行的运动校核？

9.钢板弹簧叶片在自由状态下曲率半径不同的原因？

10.汽车设计中必须考虑“三化”是什么？
四、简答题
1、简述简述汽车新产品开发的流程。

2、简述发动机前置前驱的优点和缺点。

3、简述悬架设计的要求。

4、为什么变速器的中心距A对轮齿的接触强度有影响？并说明是如何影响的？
5、为什么变速器的中心距A对轮齿的接触强度有影响？并说明是如何影响的？
6.双十字轴万向节等速传动的条件？

7.发动机的悬置结构形式及特点？

8.简述汽车采用变速比转向器的原因？

9.具有前后轴制动力固定比值分配车辆前后轴最大制动力确定方法？

五、分析题
1、设计制动系时应当满足哪些基本要求？
2、前后悬的长短会对汽车产生哪些影响？
3.在汽车总布置设计时，轴荷分配应考虑那些问题？

4.分析被动悬架的不足之处，并说明主动悬架的工作过程？

5.确定变速器传动比范围的影响因素？

参考答案

一、填空题
1动力装置、底盘 

2汽车总质量  发动机排量

3弹性元件 导线装置 减速器

4车架

5长些 短些 

6上坡能力

7 惯性式  惯性增力式

8十字轴

9弧齿锥齿轮  双曲面齿轮

10锁销式  锁环式  锁止元件

11干式盘形摩擦离合器

二、选择题
1--5DDCDC 6--10ABACD 11—14 ABCB
三、概念及解释
略
四、简答题
略
五、论述题
略
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